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(Amin) il sottoinsieme di B formato dagli elementi minori o uguali di
ogni elemento di A:

b ∈ Amin ⇔ b ∈ B, b ≤ x ∀ x ∈ A.

Se Amin 6= ∅, l’insieme A viene detto limitato inferiormente;
illimitato inferiormente in caso contrario.
Se l’insieme Amin è dotato di massimo, tale valore è l’estremo inferiore
di A.

infA = maxAmin
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Verifichiamo se A è limitato inferiormente e valutiamone l’estremo
inferiore.



Esempio

4 / 7

Sia A = {x ∈ R : 1 < x < 2} ⊂ R .
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Verifichiamo se A è limitato superiormente e valutiamone l’estremo
superiore.

Amag = {x ∈ R : x ≥ 2}

Come nel caso precedente, sup A = 2; diversamente dal caso
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